

主題經文：亞伯拉罕將一切所有的都給了以撒。亞伯拉罕把財物分給他庶出的眾子，趁著自己還在世的時候，打發他們離開他的兒子以撒往東方去。亞伯拉罕一生的年日，是一百七十五歲；亞伯拉罕壽高年邁，氣絕而死，歸到他列祖那裏。他兩個兒子以撒、以實瑪利，把他埋葬在麥比拉洞裏。這洞在幔利前赫人瑣轄的兒子以弗崙的田中，就是亞伯拉罕向赫人買的那塊田；亞伯拉罕和他妻子撒拉，都葬在那裏。亞伯拉罕死了以後，神賜福給他的兒子以撒，以撒靠近庇耳拉海萊居住。

“我從那裏來？往那裏去？為甚麼活？”這是凡來過這世界的人，在他們的一生裏無數次自問過的問題，也是人類哲學的開始和其所有的內容；人自己沒有能力找到答案，因為“人”不是自己造出來的，也不是按自己的意念來這世界的，更不是定自己想回去的時候，定自己想去的方可去的。唯有那位造我們，差我們到世界，又收回我們生命的創造主，才能明確地告訴我們“為何派我們到這世界，為何使我們活在其中，又要帶到那裏去？”的答案。事實上，人不根據神所啟示絕對的話語（聖經），只依自己的想像來尋找答案，雖經過幾千年認真的思考到如今，非但不能得到答案，反而自己造出許多宗教、哲學諸理論，結果只不過引起不休的爭論和戰爭罷了！但若我們謙卑下來，接受那位掌管時空和一切生命的神，在還未創造我們之前早已為我們定的目標、計畫、時間表而順從祂的引導，那麼我們就能享受豐盛的人生。

神透過亞伯拉罕一個人的生平，清楚闡明了人活在世界的終極目標。人在世七十、八十年的目的實不在於這世界本身，乃在於用一生的時光來準備永遠國度的生活。簡而言之，人被派到世界來之目的有三：1) 從敵對神的黑暗世界分別出來得重生的生命。2) 在世界的試探和逼迫裏被精煉而得成聖的生命。3) 與神同行而結出生命的果子，來得著永遠的冠冕和基業。神並非不肯清除“魔鬼撒但的叛逆、亞當、夏娃的失敗和他們後裔的罪惡，及充滿整個世界的不認識神的思想、文化、宗教”，乃是“暫時任憑”直到天國子民的人數滿足的時刻；待時間一到，所有與永遠的國度無關的事都受審判而被燒，那時留下永遠被紀念得榮耀的，只有聖徒的生命、永遠的國度和神所豫備永遠的新事。亞伯拉罕在地上的一百七十五年確實多事多難，但神透過那漫長的歲月 and 無數的事件，所要成就的其實只有三件事。1) 在七十五歲的時候，蒙召離開本地、本族、父家移往神所指示之迦南地（重生）。2) 在神所許可各樣艱難的日子裏，透過時勝時敗的過程，逐漸掌握神的美意而順從（成聖）。3) 在神所安排許多生活現場、人際關係、各樣遇見裏，能與神同行，從中 ①叫自己的生命更成聖。②事奉神見證神。③留下應許之子“以撒”，使他繼承“基督、天國、子民”的事（基業）。事實上，亞伯拉罕是一切蒙召聖徒的典範，他的一生涵蓋了：一個聖徒活在世界時，為得重生、成聖、基業可能遇見的一切情況；神盼望當代聖徒藉著亞伯拉罕一生的啟示；能得著生命生活的標竿，且能掌握在每天生活裏要得甚麼。在《提摩太后書3章：14-17節》裏也說：神用聖經的話語啟示給聖徒的目的，就在於“得救、成聖、作神所豫備的善事”。因已正確得著人生目標和方向的人，他們的人生已掌握了百分之九十的成功，他們的生命、生活會單純、容易，且滿了能力和果效。

1. 重生

所有人都是亞當的後裔，因此都帶著罪根，都在不認識神的狀態裏出生；雖然，神時常與自己所造的宇宙萬物和凡有氣息的生命同在，並掌管時空裏的一切，又在一切受造物裏都賦予祂的目的和計畫，然而還未重生的人却不能看見、聽見與他們同在的神，他們的生活全然與神的目的和計畫無關。他們不認識造自己生命的神，因此也不認識自己是誰。這世界是甚麼、將來會發生甚麼事，只在世界的知識、風俗、宗教中糊塗的活著。所以“神的話”說：還未重生的人的屬靈光景，都死在過犯罪惡裏，隨從今世的風俗，順服空中掌權者邪靈的首領《以弗所書2章：1-3節》。人自己無法認識神、遇見神，唯有神用“自己的話語”向自己所揀選的子民顯明，也藉聖靈的幫助叫死的靈魂蘇醒，因此人的心靈能信神的話而接納、而遇見“是道(話語)本身的神”和“是靈的神”且能與神交通、同行。《約翰福音4章：24節》。尤其當一個人相信：①耶穌基督道成肉身來世界，將看不見的神的形像顯現出來(今日，這位道成肉身的神依然住在聖徒的生命裏)。②耶穌基督為自己的身體(聖徒、教會)在十字架上死而復活，因此信祂的聖徒已經永遠解決了一切有關罪的問題，同時回復了永遠的生命、身體、所屬、權柄、基業。③耶穌基督已坐在寶座右邊，掌管了天上地下所有的權柄，打破了叫人犯罪且晝夜控告人、欺騙人、殺人的撒但一切權柄；當人發現神永遠無限的大愛和祝福，願意將自己的老我釘在十字架上，與耶穌基督同死同復活，為要得著新生命的時候，聖靈就內住在那人的生命裏，使他的靈魂活過來，這就是“重生”的奧秘了。所以，從未有機會聽福音，或者聽也無法瞭解而信的人的心靈，仍是在“死的狀態”，絕無法遇見那位以“道、基督、聖靈”來到我們中間的神。

有一天，神向亞伯拉罕顯現：“要離開本地、本族、父家。往我所要指示的地去，我必叫你成為大國，我必賜福給你，叫你的名為大，你也要叫別人得福(使你成為'萬福之源')；為你祝福的，我必賜福與他，那咒詛你的，我必咒詛他，地上的萬族都要因你得福”。從亞伯拉罕真正相信神所講的話的那時刻開始，亞伯拉罕的生命是完全改變了。對他而言，神不再是自己從父母那裏間接聽過或自己想像中的那位，乃是永遠之前愛自己，祝福自己又為自己豫備了永遠計畫的神，更是創造了自己，因祂的大愛安排了自己的出生、成長背景的神，以前只是靈眼被蒙蔽不能看見而已，原來祂時常與自己同在，將來也永不離開，永遠同在同行，凡事上引導祝福自己的神，從他聽到信到的同時，他對自己的看法也完全改變了，自己的生命原來不是過去自己所認識的人，乃是神的兒子、神的後嗣、神的形像，擁有神永遠計畫的“萬福之源”，生命的動機和目標也從自我為中心、世界為中心，轉向永遠的神和神的國度；生命的內容也改為神所賜的世界觀、歷史觀、價值觀、人生觀；生活的方法亦不再隨自己的意思或靠自己的能力而活，乃改為尋找神的引導而順從的方法，屬靈的眼光打開了，現在能看見時常與天地、宇宙萬物、自己生命同在的神；屬靈的耳朵也開通了，能聽見時常藉著宇宙萬有的法則、真理、聖靈繼續不斷說話的神的聲音；生活也活過來了，時常與神同行，能作神為他安排的善事而結出美好的果子。在亞伯拉罕身上發生的這事件就叫做“重生”。那已經活過來重生的新生命，是不會再死去；已打開的眼光，不再被蒙蔽，耳朵也不再發沈，一次重生，就是永遠重生了。

這在亞伯拉罕身上發生過的重生事件，與在所有聽見基督福音而相信接納的聖徒生命裏所發生的事件是完全一模一樣的。有一天遇見了福音的使者而聽見福音，看起來似乎是偶然，但一個人能聽福音、信福音的整個過程，就是看不見的神全備的安排之下成就的，且聽到的資訊，就如同亞伯拉罕當年聽過的神的話一樣，都是從耶和華神口裏說出來的話。那人信福音資訊的同時，他的心靈就活過來，他的眼光就被開啟，他的耳朵也開通，就能看見聽見，且能與神交通了。在那時刻，他已經遇見了以“福音資訊、基督、聖靈”來顯明，創立世界之前愛自己、賜福與自己、掌管自己一切的那位真神。他的生命因著更清楚領悟“神的話(聖經)”所說明的神、蒙愛的自我、世界和天國、神永遠的計畫等奧秘，就逐漸得確據而回復自己新的身份、所屬、關係、目的、權能、基業、方法等，他永遠的未來，也必按自己所信所盼望的成就出來。因此重生，就是神親自策劃、進行、成全的創造性的工作，叫死人變活人的奇妙工作；然而，當代有些聖徒尚未深深經歷到重生的感激，也不能豐盛地享受重生所帶來天上、地上、永遠的祝福，是因尚未領悟神用聖經的話語、基督的樣子、聖靈看不見的方式來顯明的奧秘。當他能掌握重生的奧秘而得著重生確據的同時，他就能看見並享受重生所帶來的豐盛祝福，而成為有能力的聖徒。

2. 成聖

亞伯拉罕的一生，就是持續成聖的過程；亞伯拉罕透過以祭壇(禱告)為中心的生活，越來越明白神呼召他的美意。藉著禱告生活，他聽到了神向他所講更具體的資訊，也能相信而順從，因此他的生命越來越回復神的形像，越成聖就越享受神的能力和祝福。因為神與他同在並引導他，所以他所擁有的一切條件、所遇見的一切事情都是神所安排，也都是神要聖潔他、祝福他的工具。因神為他所定的目的，絕不單讓他在這世界享受舒服的生活，更是在永遠的國度裏享受無比的福氣，所以重生之後，他在地上的餘生，就是持續經歷各樣訓練磨煉的日子了。揀選他為“萬福之源”的神，許可給他各樣艱難的事，是要借著那些被磨煉的過程，使他成為真正名實相符的萬福之源。在旱災裏，他看見了成為他的盾牌和賞賜的神；在人際關係的矛盾、掙扎裏，遇見了賜下東西南北之福的神；在戰爭的危機裏，享受了得勝的神；在無後的著急裏，領悟了神所定的時間表；在分手的痛苦裏，發現了神所豫備更美的計畫；在獻上獨生子為祭物的試驗裏，經歷了耶和華以勒神的完全豫備和無限慈愛與祝福。他所以能將自己所遇的試驗試煉改為加倍蒙恩的秘訣，都在於他每天享受以禱告祭壇為中心的生活。他的禱告不只是努力認真祈求甚麼的禱告，乃是1) 深信神的話和永遠的應許，使之成為自己的定見 2) 無論何時何地何情況，他努力用神所賜給他的定見來察驗神的美意和計畫 3) 也在生活裏，努力“順從”而禱告了。在禱告中他的生命繼續被“神的話”光照，信心越來越得堅固，他所享受的自由、平安、喜樂、盼望也越來越豐富了。透過禱告他具體的發現神的引導，也確認神的作為和成就，因此能享受在問題裏隱藏的答案和祝福。他用一生的日子，繼續成為聖潔，終其一生成聖的結果，就近乎神的完全了。

重生的聖徒，雖然他已是神的兒女、天國子民、也成為擁有神一切豐富的蒙恩者，但是他仍是剛出生的屬靈嬰兒，還需多學習屬靈的奧秘，要逐漸成為能享受豐盛生命的屬靈人。他還不懂神怎樣與他同在，甚麼叫聖靈的感動，神如何向他說話，要如何與神對話在凡事上得著神的美意，神在自

己身上的計畫是甚麼，神所賜的應許如何應用在自己的條件裏，如何確認神的應許所成就的證據，如何掌握神在個人、家庭、教會、事業上的時間表及將來會發生甚麼。此外，更要學習且經歷：在各樣的試探和試驗裏，如何帶著定見靠著聖靈趕鬼，而隨時隨地享受天國；怎樣“靠著那加給我力量的，凡事都能作”《加4：13》等的奧秘，當然還未重生之前，在他生命裏的那些律法傾向、神秘傾向、人為傾向的眼光和體質，必要改為福音化、實際化、神為化的體質，才能在日常生活裏實際的享受基督所帶給他的以馬內利的生命，完全的權能得勝和生活事奉的美好果子。學習這些屬靈奧秘而享受的秘訣，就在於：1) 帶著單純正直的心靈學習、領悟、深信、確認神的話，2) 逐漸除去過去“老我生命”裏的無知、誤解、疑惑、不順從，神的話成為定見、思想、體質、習慣。3) 在凡事上能明白掌握神的美意而順從，所以，沒有一個成聖是不經常與神對話，若是不依靠神絕對的話語和聖靈的感動，沒有一個禱告會蒙應允，同樣地，若禱告之後沒有生活裏的順從，仍無法看見神繼續的引導和新的恩典。事實上，真正的成聖不應只追求敬虔的言語和行為，更要追求越來越愛神，喜歡與神對話，讓神的目的、權能和成就都回復於生活裏。”成聖”是一個重生聖徒在其餘生裏，透過他所遇的一切事而進行的；而成聖的最高目標，就是那無有瑕疵的基督完全聖潔充滿榮耀的形象。

3. 基業

亞伯拉罕，他整個生命本身就是神自己擁有的神聖基業。他的生命有神永遠的目的和內容，他的生命繼承了亞當以來蒙恩的家譜亞伯、以諾、挪亞、閃…的基業，而在他的生平裏發展神永遠的計畫”① 基督 ② 子民 ③ 天國”的事工，又將那永遠的基業留給應許的後裔：以撒、雅各、以色列而回到天上的列祖那裏。在他七十五歲的時候蒙召，離開本族、父家而遷往迦南地一藉著基督要完成永遠救恩的地方；經過二十五年各樣信心的操煉，在一百歲的時候生了繼承他基業的以撒；在一百十五歲的時候，為了獻上自己生命一切的一切一以撒而登上摩利亞山，在那裏得著了神所豫備永遠的祝福和勝利；到了一百三十七歲，他的妻子撒拉死的時候，買了自己和妻子的埋葬地”麥比拉洞”（迦南地的中心）而接受迦南地為自己 and 後裔的基業之地；又於晚年，叫眾庶子離開應許之子以撒和迦南地，好將自己一生的遺業和永遠的基業留給以撒和藉著以撒而來的應許的後裔《今日本文25：5-6》。他所傳授的遺業就因此透過以撒、以撒的兒子雅各、雅各的眾子以色列十二支派而連結於耶穌基督，也藉著基督的十二使徒，傳給在列邦萬民中神所豫定相信基督的的子民（聖徒），直到今日，這永遠的基業仍將繼續擴展到”得救的人數得到滿足、基督再臨、新天新地到來”的時刻。

像亞伯拉罕一樣，一個重生的聖徒，他的全生命本身就是神的基業。他的生命如同連於葡萄樹上的枝子《約15：1-9》，繼承了過去歷世歷代所有聖民發展的基業（神的基業），又在自己一生蒙恩的日子裏，繼續從天上宝座支取各樣恩賜和賞賜而成長《雅1：17》，又由他成長的枝子結出豐盛的果子來，而且新的枝芽繼續長出來，生養眾多的工作就不斷地擴展下去。這是何等奇妙的奧秘呀！所以一個蒙恩的聖徒，他重生之後留在地上的時光就是神所賜無限的恩典了。在他一生裏，生命成聖而結出的內在果子美麗、聖潔、能力…等，是他的基業，透過他的生命生而養育的兒女亦是他的基業，又藉著他一生的生命事工生而培養出來的聖徒和門徒更是他的基業，他一生的冠冕了。待他離

開世界之後，他的生命所留的果子和遺業都將繼續生養眾多發展繁盛，那一切都是他在神的恩典裏所領受永遠的基業和冠冕，因此每個聖徒所擁有的一切背景、條件、才幹、能力、時間及他所擁有的人際關係(生命聯絡網)，他所遇見的現場和事情，絕非偶然，都是神為永遠國度而豫備的基業。所以，凡蒙召的神的子民知道了神永遠的美意(福音)而相信《羅馬書第1-11章》的結論，就當將自己生命的一切作“活祭”獻給主《羅12：1》，這活祭的生命生活是指每天二十四小時在凡事上繼續察驗何為神純全、善良、喜悅的旨意且歡喜順從《羅12：2》，其內容已在《羅12：3-16：27》詳述了。更在《以弗所書》裏非常清楚的啟示其奧秘說：在創立世界之前蒙揀選的聖徒生命，已承受了父神永遠的大愛，也與基督同死同復活而擁有聖靈的印記，要享受神所賜無限的指望、基業、能力《弗1章》，他的生命已完全連結於神，亦同時連結於以色列《弗2章》，故此，認識基督多少，成聖得能力多少《弗3章》，認識基督的一切奧秘就在於他每天生活現場裏所遇見的凡事上，能以基督長潤高深的愛來察驗神的美意並順從《弗5：15-21》，同時說明聖徒的現場就是教會現場《弗4：1-16》、獨處現場《弗4：17-5：21》、家庭現場《弗5：22-6：4》、事業現場《弗6：5-9》、地區現場和世界現場《弗6：18-22》，能掌握這奧秘的聖徒實在是有福的生命，就如重用保羅一樣神會大大重用他的一生。一個人蒙恩得救的同時，他就擁有神永遠無限的基業了，也是繼承神的基業之“後嗣”，但對一個聖徒而言，最重要的基業，其實是在今日時光裏天天加增的基業，也就是現在自己所站的現場和遇見裏繼續擴大的基業。換言之，若沒有獲得“今日”、“這裏”裏隱藏的基業，絕無法領取“明日”、“那裏”的基業。故此，那些時常埋怨自己的條件和環境而總以自卑、不滿的眼光來生活的聖徒，必時時刻刻失去非常重要的基業，而那些已經掌握每日早上抓住神永遠應許來期待當天神所豫備的基業，白天認真撒種養育，夜晚收割一天的果子，也一生能維持這樣日子的聖徒，就像保羅一樣，必天天得永遠公義的冠冕《提後4：7-8》，且他所留的屬靈遺業會藉著後來的世代永遠發展，也像燦爛的晨星一樣永遠發光。

銘言錄：

聖徒來到這世界的目的，是為得重生的生命，

也要成聖，更要得永遠的基業！